

语录

“世卫组织长期以来一直是我们的重要合作伙伴”

——美国疾控中心主任罗伯特·雷德菲尔德15日表示，美疾控中心将继续与世界卫生组织合作，共同抗击新冠疫情。在回答有关美方决定暂停向世卫组织缴纳会费可能产生的影响这一问题时，雷德菲尔德表示，此类与地缘政治有关的问题应由专业人士解答。在公共卫生领域，美疾控中心将继续与世卫组织并肩合作，努力遏制疫情，保护美国人民。

(新华社)

头条

新冠病例超9000例 日本全国进入紧急状态

据新华社电 据日本广播协会(NHK)电视台统计，截至当地时间16日20时(北京时间19时)，日本新增新冠确诊病例462例，累计确诊9184例；新增死亡病例4例，累计死亡182例。

日本首相安倍晋三16日晚宣布，全国进入为期一个月的紧急状态直至5月6日。

据NHK电视台统计，16日东京都累计确诊2595例，大阪府累计确诊超过1000例。由于传染病床位紧张，从17日起，东京都轻症和无症状感染者将不再被收治住院，而是直接入住政府提供的酒店隔离。

据日本厚生劳动省当天统计，日本已有918名确诊患者出院。“钻石公

主”号邮轮确诊的712人中死亡13人，645人出院。目前日本47个都道府县只有岩手县未报告确诊病例。

厚生劳动省的统计还显示，截至16日，日本累计检测人数超过10万人，达到100703人，较前一日增加6467人。东京都将开设47个核酸检测中心，医生判断需进行检测的患者将前往接受检测。

图像

少抢厕纸 多买花

这是4月15日在荷兰利瑟附近的福赫伦藏拍摄的郁金香花田。

近日，荷兰福赫伦藏的郁金香花田进入收获期。在新冠疫情蔓延的背景下，为了避免大量游客前来聚集观看，当地准备提前收割。

荷兰是“郁金香王国”，眼下原本该是销售旺季。但是受新冠肺炎疫情影响，欧洲市场需求骤减，荷兰郁金香出现严重滞销。荷兰球茎花生产商协会会长普丽斯卡·克莱恩说，荷兰球茎花生产商协会发起了一项宣传活动，号召欧洲民众“少抢厕纸，多买花”。 新华社发



关注

俄罗斯新冠确诊人数近2.8万
高峰尚未到来

据新华社电 据莫斯科防疫指挥部16日消息，在过去24小时内，俄新增新冠确诊病例3448例，累计确诊27938例，继续创下单日新增确诊病例数新高。

统计数据显示，俄新增死亡病例34例，累计死亡病例232例；新增治愈318例，累计治愈2304例。

面对日益严峻的疫情，俄罗斯总统普京责令政府5月15日前做出所有相关决定，包括修改联邦法规，确保简化研究和注册药物的程序。

俄罗斯传染病专家认为，目前俄罗斯的疫情还没有达到高峰，预计高峰期将在6月至7月到来。俄罗斯未来一段时间还将面对严峻的疫情考验。

法国“戴高乐”号航母上超过三分之一人员确诊

据新华社电 法国国防部15日发表公报说，“夏尔·戴高乐”号核动力航空母舰上超过三分之一的官兵确诊感染新冠病毒，其中31名患者在医院接受治疗。

公报说，“戴高乐”号航母近期发现有人出现感染症状后提前返航，军方于8日派出一支医疗队登舰进行病毒检测，发现舰上50人感染。航母于11日抵达法国土伦港。14日，法国海军航空部队1767名官兵接受了病毒检测，其中绝大部分是“戴高乐”号航母上的官兵，结果显示668人确诊感染新冠病毒。法国国防部说，目前还有30%的检测结果没有出来，确诊人数有可能增加。

奇闻

德一动物园部分动物或为园“牺牲”

据新华社电 受供应链中断和收入骤减影响，德国一家动物园正考虑采取极端措施，杀死园内部分动物，用于喂养其他动物。

受抗疫社交限制措施持续影响，德国北部的新明斯特动物园财务状况日趋恶劣，因而决定在迫不得已时把园内饲养的部分动物变成其他动物的口粮。

动物园园长韦雷娜·卡斯帕里告诉德新社记者，这家动物园已起草一份应急预案，明确将按什么顺序、对哪些动物实施安乐死。新明斯特动物园目前饲养700多只动物，涵盖100多个物种。

美国有线电视新闻网16日报道，尚不清楚动物园安排哪些动物首先接受安乐死，但最后牺牲的动物将是一头名为“维图斯”的成年北极熊。“维图斯”目前是这家动物园的当家明星。

焦点

西班牙抗体检测查出大量无症状感染者

据新华社电 西班牙卫生部16日发布的最新新冠疫情数据显示，全国累计确诊病例数已超过18万。另据西班牙卫生部应急与预警协调中心主任费尔南多·西蒙当天透露，一些地区已通过血清抗体检测查出大量无症状感染者。据统计，截至当地时间15日21时，西班牙新增确诊病例5183例，累计确诊病例达182816例；新增死亡病例551例，累计死亡19130例；累计治愈747971例。

西蒙当天在新闻发布会上说，在安达卢西亚等多个自治区，通过血清抗体检测查出大量无症状感染者，再加上目前聚合酶链式反应(PCR)检测能力也比之前提高了近一倍，因此新增确诊病例数上升“并不是一个坏消息”。当前，全国住院和进入重症监护病房的人数呈下降趋势。

特朗普称疫情过“峰值”拟加快“解封”

据新华社电 美国总统特朗普15日说，从数据看，美国新冠疫情已经“到顶”，他16日将宣布新的联邦政府防疫指导意见，以加速“重启”遭受重创的经济。

特朗普在记者会上说，疫情防控措施“显然正在见效”，“战疫将继续，但就全国范围新增病例而言，我们已经越过峰值”。

白宫冠状病毒应对工作组协调员德博拉·伯克斯说，美国疫情正在“好转”，9个州病例数不足1000例，且每日仅新增数十例。

美国约翰斯·霍普金斯大学发布的疫情数据显示，截至美国东部时间15日10时，美国确诊病例升至609696例，死亡病例26059例，都是全球最多。

美国疫情“震中”纽约州州长安德鲁·科莫15日宣布，纽约州连续两天医院收治患者人数减少，14日降至18335人。科莫13日说，纽约州度过疫情最严重阶段。

然而，纽约州14日新收治患者数

增加，达到2253人，比前一天上升600多人；当天死亡人数为752人，仍在高位徘徊。

特朗普15日说，他16日将宣布新的疫情防控指导意见，以尽快“重启”美国经济。他说，最新疫情数据“让我们处于非常有利的形势”，“一些州将比其他州更早开放”。

特朗普原本希望4月12日复活节时美国能复工复产，但不得不屈服于严峻疫情，延长防疫指导意见至4月底。他的最新期望是5月1日复工。

然而，一些与会者告诉美联社记者，企业界反对匆忙行事。亿万富翁、美国男子职业篮球联赛达拉斯独行侠队老板马克·丘班在会议开始前告诉福克斯新闻频道，他不赞成5月1日开始复工，“我们可能犯下的最大错误就是匆忙作出决定”。

民主党人同样持对立立场。众议院议长南希·佩洛西告诫美国人“别理睬谎言”，而“要听科学家和其他有声望的专业人士”的意见。